

# Opinionta

## Atacuri sovietice respinse la Sevastopol și pe Nistrul inferior

**BUURESTI.** (Rador) Comandamentul de Căpetenie al Armatei Române comunică cu data de 25 Aprilie:  
Atacuri sovietice puternice date cu sprijinul aviației și a carelor de luptă contra capului de pod Sevastopol, au fost respinse, distrugându-se 27 care de luptă. La Nistrul inferior, sovieticii au pornit, după o puternică pregătire de artilerie, la un atac, pe un front larg, fiind și aici sprijiniți de aviație și care de asalt. La sud de Tiraspol și la sud de Dubosari, lupte inversunante sunt în curs. În Bărbantia mijlocie, nimic important de semnalat. La nord-vest de Iași s-a început acțiunile ale inamicului au fost respinse pe punctul lor de plecare. Aviația româno-germană a distrus ieri 10 avioane inamice și a pierdut multe poduri în dosul frontului inamic.

## Încă 167 de bombardiere americane doborâte în cursul zilei de ieri

**BERLIN.** Agenția DNB transmite: Puternice formațiuni de bombardiere nord-americane au încercat și în cursul zilei de ieri să atace și multe orașe din sudul și vestul Germaniei, precum și teritoriul românesc. Numai în cursul acestei zile au fost în total doborâte peste 167 de bombardiere grele nord-americane, dintre ele mai multe cu motorul molar. În special au avut de suferit orașele München, Düsseldorf, precum și orașele românești București și Ploiești, unde inamicul a încercat să-și arunce bombele sale în mare dezordine.

## "O teribilă armă: artileria anti-aeriană germană"

**BERNA.** Agenția DNB transmite: Un pilot aviatori căzuți în captivitate germană au declarat între altele că: "În luptă aviația de vânătoare germană s-a dovedit a fi foarte eficientă și foarte puternică și artileria anti-aeriană germană este tot atât de puternică și că ea face mari ravagii în formațiunile de avioane anglo-americane. Ei au spus că această artilerie este "o teribilă armă, care nu cruță și care este foarte precisă".

## Deasupra Bucureștiului au fost doborâte 25 de bombardiere nord-americane

**BERLIN.** Agenția DNB transmite: În urma atacului terorist nord-american asupra teritoriului român, numai în luptele aeriene, care au avut loc în regiunea București, au fost doborâte 25 de bombardiere grele nord-americane, de către aviația de vânătoare româno-germană. Comunicatele inamice recunosc pierderea a 19 bombardiere căzute pe teritoriul român.

## 2000 de morminte distruse de aviația teroristă în Paris

**PARIS.** Agenția DNB transmite: În Paris se anunță că, bombardiere nord-americane care au atacat în cursul zilei de ieri orașul și regiunea Paris au distrus în cel mai mare număr din Paris peste 2000 de morminte. Președintele francez condamnă această atitudine a foștilor săi aliați în cuvinte foarte aspre.

## Partidul comunist dela Teheran cere transformarea Iranului în republică sovietică

**ISTAMBUL.** Agenția DNB transmite: Partidul comunist dela Teheran, într-o ședință ținută în cursul zilei de ieri, a cerut guvernului Iranului transformarea Iranului în republică sovietică și introducerea tuturor măsurilor comuniste.

## Între Brody și Kovel a fost nimicit un grup de luptă sovietic

**BERLIN.** (Rador) Un contraatac german contra pozițiilor înaintate și bine apărate în zona Brody-Kovel, s'a soldat cu un succes deosebit, deoarece au fost nimicite însemnate forțe inamice de infanterie, cavalerie și artilerie. Aici au fost numărați peste 3200 ofițeri și soldați morți, iar 500 prizonieri au fost capturați. Afară de aceste pierderi de oameni și material, luptele au avut drept rezultat consolidarea puternică a pozițiilor înaintate.

## Strălucita comportare a apărătorilor Sevastopolului

**BERLIN.** (Rador) În întregirea luptelor dela Sevastopol se mai comunică: Aceste au fost caracterizate ieri prin o violență extraordinară. Sovieticii au aruncat, afară de marile mase de infanterie și multă artilerie și avioane în foc, încă în afară unei pătrunderi zăvorite imediat, nu au înregistrat nici un succes, cu toate că atacul s'a dat într'un sector destul de îngust. Pierderile în material și sânge ale sovieticilor au fost foarte mari, iar rezistența organizată a Sevastopolului nu a fost atinsă deloc.

## Demilitarizarea Romei a fost efectuată

**BERNA.** Agenția DNB transmite: Ziarul "Tat" publică știrea potrivit căreia demilitarizarea Romei și a întregii regiuni s'a efectuat în cele mai perfecte condițiuni și că nici pe teritoriul orașului și nici în apropierea de capitala Italiei nu se mai află astăzi nici trupe și nici alte obiective militare germane.

## Avioane nord-americane forțate să aterizeze pe teritoriul elvețian

**BERNA.** Agenția DNB transmite: O mare parte dintre avioanele de bombardament, care au atacat Marți la orele amiazii mai multe regiuni din Germania în urma luptelor violente care au avut loc între aviația de vânătoare germană și formațiunile inamice, mai multe aparate anglo-americane au fost forțate să aterizeze pe teritoriul elvețian. Echipagiile lor au fost imediat internate, iar aparatele confiscate.

## Sovieticii au pierdut ieri în regiunea Sevastopol 56 de avioane

**BERLIN.** Agenția DNB transmite: Potrivit ultimului comunicat militar german de ieri se mai precizează la Berlin că, în luptele aprige care au avut loc în cursul zilei de ieri în regiunea Sevastopol, sovieticii au pierdut peste 56 de avioane de tot felul, precum și 27 de tancuri grele. Mai departe se mai arată că și în regiunea orașului Kovel, inamicul a pierdut și aici tancuri, precum și mai multe mii de morți, precum și un mare număr de prizonieri.

## Sovieticii au înregistrat un eșec total în spațiul Carpatic

**BERLIN.** (Rador) În legătură cu evenimentele de pe frontul de răsărit se comunică: Aviația germană precum și artileria și aruncătoarele grele de grenaade au turburat cu succes măsurile de regrupare ale sovieticilor în sudul Ucrainei între Nistrul și Prutul, precum și la nord de Iași. În regiunea Stanislau și pe Prutul superior și Nistrul superior, trupele germane, în unire cu cele române și aliate au înregistrat un nou succes defensiv. Câștigurile de teren din ultimele zile au fost întrebuințate pentru întărirea liniilor de zăvorire în adâncime, astfel că toate încercările inamicului întreprinse cu forțe destul de însemnate pentru a rupe în bucăți sau numai a îngusta pozițiile noastre înaintea Carpaților, au eșuat. Contraatacurile noastre au nimicit în regiunea Colomeasa Stanislau trei regimente de infanterie sovietice.

● Cât timp soldatul stă de pază în la granițele țării, noi să fim, atât, atât pul de reazim al cârmărilor...

# U t i m a o r a

## Un nou împrumut pentru apărarea națională

BUCUREȘTI (Rador) Legea care de dreptul guvernului de a emite împrumuturi interne în cazurile excepționale în care ne aflăm actualmente, a fost pusă în aplicare. Guvernul face un călduros apel către întreaga populație a țării de a face un efort excepțional contribuind cu toate mijloacele pentru a susține apărarea națională. Este de prisos de a sublinia importanța acestei acțiuni precum și de a sublinia necesitatea pentru fiecare locuitor al țării de a susține guvernul și armata cu mijloace de bani, având în vedere situația în care ne găsim azi.

Comunicatul face cunoscut că oricine poate să subscrie ori ce sumă. S'a stabilit însă un minim de sub care nu poate cobori nimic în ce privește participarea la noul împrumut al țării. Cota de participare obligatorie pentru fiecare a fost fixat în raport cu venitul și cu impozitele sale directe plătite în anul financiar 1943-44.

Salariații vor plăti o cotă în raport

cu venitul lor din Mai 1944. Pentru toate celelalte categorii de contribuabili, scadența cotei ce urmează să se plătească drept contribuție este la 1 Mai și 1 Iunie, în două rate egale. Neplata scadenței are drept urmare urmărirea silită, conform codului de procedură fiscală. Contribuția salariaților se va vărsa în formă de rețineri din lunile Mai și Iunie. Pentru salariații publici, modul de plată va fi fixat de către ministerul finanțelor. Toți acei cari plătesc prima rata scadență până la 15 Mai se bucură de o reducere de 10% socotită după întreaga sumă a cotei minimele. Ceice nu plătesc până la 1 Iunie prima scadență, pierd dreptul la titlul de împrumut și urmează să plătească contribuția în forma de impozit care se încasează prin urmărirea silită.

## Misiunea militară engleză s'a înapoiat în Turcia

BUCUREȘTI. I.P.P. transmite: După cum se anunță din Ankara misiunea militară engleză a sosit luni în Turcia pentru a continua activitatea militară întreruptă în urmă cu câteva săptămâni. Deosebit de valoroase, furniturile anglo-americane, care fuseseră suspendate, au fost retrase.

## America va rupe relațiile diplomatice cu Finlanda

BUCUREȘTI. S.P.P. transmite: Din Washington se anunță că în zilele apropiate ale Casei Albe, se declară că în curând se va produce ruperea relațiilor diplomatice între Statele Unite și Finlanda. Aceste relații sunt rupte virtualmente, urmează numai ruperea oficială.

### DUMINECA UN MARE MATCH DE FOOTBALL

ARAD. După cum am mai arătat, Duminică 30 Aprilie se va disputa pe arena Gloria marele match de football între jucătorii refugiați la Arad și gruparea Crișona CFR, care face serioase pregătiri spre a da redutabilei echipe a „refugiaților” o replică demnă, într'un joc de mare clasă. Amănunte urmează în numărul de mâine.

### PREOȚII EVACUAȚI SE VOR PREZENTA LA AUTORITĂȚILE ADMINISTRATIVE

BUCUREȘTI. (Rador) Ministrul cultelor face cunoscut tuturor preoților și diaconilor refugiați din județele din răsărit, că au obligația de a se prezenta la prefecturi, adică la autoritățile administrative unde se găsesc pentru a primi instrucțiuni.

### MINCIUNA DESTRAMA, TACEREA INCHEAGA.

## D. Stettinius nu se duce la Moscova

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite: După cum informațiunile britanice de informațiuni, d. Cordell Hull, ministrul de Statelor Unite a declarat că, d. Stettinius, care actualmente se află în Londra, nu se va duce la Moscova.

## PMCA BULICITATE

S'A GĂSIT un geamantan mare (valiză) în acceleratul București de Duminică 23 l. c. în gara Arad. Păgubășul poate să-l ridice dela Curtici la d. Csányi Satul Nou jud. Arad. 1895

VÂND mașină de gris 100 cilindrică și 100 plansică, Almas jud. Arad. 1892

CAUT un morar și un mecanic la o mazăre sistematică cu motor Diesel Com. Almas jud. Arad. 1891

VÂND platformă ușoară pentru cai (traf), rezistă 1500 kg. stare bună. Adresa: magazinul Glodeanu Piața Avrom Iancu 4-a. 1890

UN TRACTOR în stare bună de vânzare, 35 HP, com. Iermata-Neagră, jud. Arad, Valentin Kapros. 1894

DE INCHIRIAT cameră mobilată cu intrare separată. Str. Militarilor Nr. 2 (Cartierul funcționarilor). 1895

LĂZI pentru evacuaji fabrică la comandă și gata firma Chirom str. Vicențiu Babeș Nr. 20. 1905

INCHIRIEZ 2 camere mobilate, sau nemobilate, baie, intrare separată și una cameră mobilată intrare separată. Adresa: Str. Popa I. Rusu 3. 1905

RADIO Telefunken, super 5x1 lampi. în stare foarte bună de vânzare. Str. General Coandă 35. 1902

DE INCHIRIAT cameră mobilată pentru 2 persoane, str. Galdiș 14, dna Hossu. 1901

CUMPAR, urgent, un american mic, pentru strung. Irma Victoria, str. Eminescu 42. 1890

FEMEIE, conducătoare de casă, la 2 persoane, se angajează, imediat, str. Budaș Deleanu 3, (Grădiște) la Cristea. 1899

LĂZI goale, de vânzare, str. Moise Nicoară 1. 1905-a

VÂND 100 q. sfeclă furajeră, 1 q. lei 500, Arad-Gai Str. Sfânteni 130. 1905-b

DE VÂNZARE 8 m. angin toc pentru dună, 2 fețe mari pentru dună, pălării de damă, pantofi femeiești Nr. 39 din antilopă str. Simion Balint 11. 1896

DOAMNA, refugiată Ardeal, evacuată din București, tânără de bune condiții, conduc gospodărie, eventual secretară, situație, post onorabil, prefer la țară (moșii). Adresați str. Miron Costin 4, orele 10-16. 1886

CONTABIL autorizat caut angajament, eventual jumătate de zi, poate fi și la țară. Preiau ținerea registrelor comerciale. Adresa la ziar. 1878

S'A PIERDUT portofel cu acte pe numele Isidor Friedmann. Găsitul este rugat să-l preda contra recompensă la str. Episcop Grigorie Comșa 3. 1877

EFTIN, de vânzare, dormitor, nuc. Adresa la ziar.

CAUT căldă de frizer și un frizer. Piața Miron Cristea 2. Frizeria

CASA DE VÂNZARE: casă cu 3 milioane, casă cu 4 milioane, casă cu 5 milioane, casă cu 10 milioane, casă cu 20 milioane, casă cu 50 milioane, casă cu 1 milion, casă cu 400 mii, casă cu 700 mii, casă cu 1000 mii, casă cu 20 milioane, casă cu 900 mii, casă cu 600 mii, casă cu 1.500.000, casă cu 500 mii, casă cu 250.000, casă cu 22 milioane, casă cu etaj vila 15 milioane, vila cu 9.500.000, vila cu 4.500.000, vila cu 3.500.000, vila cu 2.800.000, vila cu 2.400.000. Agenția NICOLVICIU Arad, Piața Avrom Iancu 21.

SE CAUTA pentru imediat agent de vânzare, căldă de frizer, poate fi refugiat. Adresa: Frizeria Klein, str. Miron Cristea No. 75.

DE VÂNZARE în cartierul vîlcuș cu etaj 5 apart. - 500.000, casă în centru cu etaj 6.500.000, vila cu 4 camere și cu 2 intrări în 6.500.000 lei, casă în centru 4 apart. 4.500.000 lei, casă în centru, particular 5 cam. 4.000.000, casă în centru 5x3 cameră 4.500.000, casă în centru 2 apart. 3.500.000, casă cu 5 apart. și prăvălie 1.500.000, casă cu 3 apart. 1.400.000, în Pârnăuș cu loc mare 800.000, în Bujac cu 2 cam. grădina cu 80 pom fructiferi 550.000, - 10 jug. pământ 250.000, 6 jug. pământ 1.800.000, pământ închiriat 120 jug. Oferim casă de vânzare dela 200.000 lei până la 200.000. Agenția HAASZ, str. Dr. I. I. No. 5, Telefon: 22-24.

DE INCHIRIAT cameră mobilată pentru două persoane, baie cu intrare completă, str. Dr. Petran 4, apart.

DE VÂNZARE dormitor foarte mare, furnit cu trandafiri și diferite accesorii, casnice c. 35.000 lei. str. A. Ștefănescu apart. 10.

FARMACII DE SERVICIU, AMPLASATE ÎN CENTRUL ORĂȘULUI. Miercuri: Strelcovschi, P. A. Iancu, str. Avrom Iancu 17-67

DANCIU, Piața Mihai Viteazul, Telefon: 19-78.

JOI: Nistor, Bdul Reg. Ferdinand, Telefon: 23-11.

NIEDERMAYER: Piața Sf. Ștefan, Farmacie permanent deschisă. MUMIANU Casa A. Vlașcu, str. Avrom Iancu 21.

In caz de alarmă aeriană și lipsa de disciplină pot produce multe accidente decât bombelor inamice.

**CORSO ARAD**  
Tel. 23-64  
GARANTIA FILMULUI DE SUCCES  
**Visul Alb**

**Cinema „ARO”**  
Telefon 24-45.  
MARIA DENIS  
**Singură pe lume**

**Cinema Royal**  
Telefon: 19-33.  
**Patimi încăturate**

**FORUM**  
Telefon 20-18.  
**Călătorie cu bucluc**

**URANIA**  
cinema de premiere Arad. Tel.: 12-32. Proecție irepresabilă  
**Femei... deschideți ochii**

**CAPITO**  
Telefon: 23-22.  
**Valsul dragostii**